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期　　間 男　　　子 女　　　子

昭和17年
6月～

○被保険者期間３年以上２０年未満（年齢制限なし）
　①死亡したとき
　②資格喪失後さらに被保険者となることなく、１年を経過し
　　たとき

同左

昭和19年
10月～

○被保険者期間３年以上２０年未満（年齢制限なし）
　①業務外の事由により死亡したとき
　②資格喪失後さらに被保険者となることなく、1年を経過し
　　たとき
○上記のほか、被保険者期間６か月以上３年未満（年齢制
　　限なし）
　①業務外の事由により死亡したとき
　②陸海軍に徴集又は召集により資格喪失したとき
　③５０歳を超えてが初めて被保険者となったものが資格喪
　　失したとき
　④徴用解除により資格喪失したとき
　⑤国民動員実施計画により集団移入した半島人労務者が
　　契約期間満了により資格喪失したとき

左記に加え、
○被保険者期間６か月以上３年未満（年齢制限なし）
　①婚姻のため資格喪失したとき
　②女子勤労挺身隊員が資格喪失したとき
　③法改正に伴い婦女子の坑内就業及び深夜業禁止により
　　資格喪失したとき

　⑥政府が厚生年金保険法の適用事業所の全部又は一部
　　を買収したため、一定の共済組合の組合員になったこと
　　により資格喪失したとき
　⑦教派、宗派及び教団の教師僧侶で勤労動員された者が
　　資格喪失したとき
　⑧志願により兵籍に編入されたことにより資格喪失したと
　　き
　⑨戦争終結による事業所の廃止、休止または縮小により
　　資格喪失したとき
　⑩法改正に伴い年少者の坑内就業及び深夜業禁止により
　　資格喪失したとき

　⑪軍需補償打切による事業所の廃止、休止又は縮小によ
　　り資格喪失したとき

昭和22年
9月～

○被保険者期間６か月以上２０年未満が資格喪失したとき
　(年齢制限なし)

同左

○６０歳到達後に資格喪失又は資格喪失後に被保険者とな
　　ることなく６０歳到達
○被保険者期間５年以上
○昭和１６年４月１日以前に生まれた方

同左

○被保険者期間２年以上の者が資格喪失し
　たとき（年齢制限なし）

昭和23年
8月～

昭和29年
5月～

昭和36年
11月～

昭和61年
4月～

（昭和４０年６月～昭和５３年５月）
○被保険者期間２年以上の者が昭和５３年５月末までに資
　格喪失したとき

厚生年金保険脱退手当金の受給要件の変遷について

○被保険者期間５年以上２０年未満
　①死亡したとき（年齢制限なし）
　②資格喪失後５０歳を超えた時又は５０歳を超えて資格喪
　　失したとき

○被保険者期間６か月以上２０年未満の者が死亡により資
　　格喪失したとき（年齢制限なし）

左記に加え、
○被保険者期間６か月以上２０年未満の者
　が婚姻又は、分娩のため資格喪失したとき（年齢制限
　なし）

○被保険者期間５年以上
○５５歳到達後に資格喪失又は資格喪失後に被保険者とな
　　ることなく５５歳到達

○被保険者期間５年以上
○６０歳到達後に資格喪失又は資格喪失後に被保険者とな
　　ることなく６０歳到達

同左



（26人） （128人） （172人） （709人） （3人） （12人） （1,050人）

①受けた 11人（42.3％） 70人（54.7％） 105人（61.0％） 523人（73.8％） 3人（100％） 11人（91.7％） 723人（68.9％）
②受けていない 3人（11.5％） 23人（18.0％） 24人（14.0％） 62人（ 8.7％） 0人（ 0.0％） 1人（ 8.3％） 113人（10.8％）
③覚えていない 12人（46.2％） 35人（27.3％） 43人（25.0％） 124人（17.5％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 214人（20.4％）

①自分で請求 1人（　3.8％） 23人（18.0％） 34人（19.8％） 266人（37.5％） 3人（100％） 11人（91.7％） 338人（32.2％）
②事業所を通じて 8人（30.8％） 36人（28.1％） 50人（29.1％） 165人（23.3％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 259人（24.7％）
③覚えていない 2人（ 7.7％） 11人（ 8.6％） 21人（12.2％） 92人（13.0％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 126人（12.0％）

①書いた 0人( 0.0％） 1人（ 0.8％） 3人（ 1.7％） 13人（ 1.8％） 0人（ 0.0％） - 17人（ 1.6％）
②書いていない 2人（ 7.7％） 14人（10.9％） 17人（ 9.9％） 52人（ 7.3％） 0人（ 0.0％） - 85人（ 8.1％）
③覚えていない 6人（23.1％） 21人（16.4％） 30人（17.4％） 100人（14.1％） 0人（ 0.0％） - 157人（14.9％）

①ある 2人（ 7.7％） 20人（15.6％） 31人（18.0％） 186人（26.2％） 3人（100％） 5人（41.7％） 260人（24.8％）
②ない 9人（34.6％） 50人（39.1％） 74人（43.0％） 337人（47.5％） 0人（ 0.0％） 6人（50.0％） 463人（44.1％）

①持っている 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 2人（ 1.2％） 7人（ 1.0％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 9人（ 0.9％）
②持っていない 11人（42.3％） 70人（54.7％） 103人（59.9％） 516人（72.8％） 3人（100％） 11人（91.7％） 714人（68.0％）

①受けた 0人（ 0.0％） 4人（ 3.1％） 8人（ 4.7％） 14人（ 2.0％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 24人（ 2.3％）
②受けていない 3人（11.5％） 16人（12.5％） 10人（ 5.8％） 39人（ 5.5％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 69人（ 6.6％）
③覚えていない 0人（ 0.0％） 3人（ 2.3％） 6人（ 3.5％） 9人（ 1.3％） 0人（ 0.0％） 1人（ 8.3％） 20人（ 1.9％）

①ない 3人（11.5％） 21人（16.4％） 15人（ 8.7％） 51人（ 7.2％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 90人（ 8.6％）
②ある 0人（ 0.0％） 1人（ 0.8％） 0人（ 0.0％） 1人（ 0.1％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 2人（ 0.2％）
③覚えていない 0人（ 0.0％） 1人（ 0.8％） 9人（ 5.2％） 10人（ 1.4％） 0人（ 0.0％） 1人（ 8.3％） 21人（ 2.0％）

①書いた - 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） - 0人（ 0.0％）
②書いていない - 1人（ 0.8％） 0人（ 0.0％） 1人（ 0.1％） 0人（ 0.0％） - 2人（ 0.2％）
③覚えていない - 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） - 0人（ 0.0％）
エ．資料を持っているか
①持っている 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 1人（ 0.6％） 2人（ 0.3％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 1人（ 0.1％）
②持っていない 3人（11.5％） 23人（18.0％） 23人（13.4％） 60人（ 8.5％） 0人（ 0.0％） 1人（ 8.3％） 112人（10.7％）

①行う 1人（ 3.8％） 9人（ 7.0％） 13人（ 7.6％） 36人（ 5.1％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 59人（ 5.6％）
②行わない 2人（ 7.7％） 7人（ 5.5％） 4人（ 2.3％） 16人（ 2.3％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 28人（ 2.7％）
③考えさせてほしい 0人（ 0.0％） 7人（ 5.5％） 7人（ 4.1％） 10人（ 1.4％） 0人（ 0.0％） 1人（ 8.3％） 26人（ 2.5％）

昭和５３年６月
～昭和６１年３月

イ．脱手以外の社会保
険給付を事業所を通じ
て受け取ったことがあ
るか

ウ．上記イの回答が②
であった方が、委任状
を書いたか

昭和２９年５月
～昭和３６年１０月

昭和４０年６月
～昭和５３年５月

ウ．理由や経緯に心当
たりがあるか

エ．心当たりがある場
合、資料を持っている

（３）上記（１）の回答が
②であった方の状況
ア．退職時に退職金等
の支給を受けたか

昭和３６年１１月
～昭和４０年５月

昭和６１年４月以降 合　計

オ．記録回復の申立て
を行うか

（参考１）オンライン記録上の脱退手当金の支給日の時期別（中間集計）

（１）実際に脱手の支給
を受けたか

（２）上記（１）の回答が
①であった方の状況
ア．どのように脱手の
支給を受けたか

イ．上記ア．の回答が
②であった方が、委任
状を書いたか

質問事項
昭和２９年４月以前

別 紙 ４



（828人） （222人） （1,050人）

①受けた 562人（67.9％） 161人（72.5％） 723人（68.9％）
②受けていない 88人（10.6％） 25人（11.3％） 113人（10.8％）
③覚えていない 178人（21.5％） 36人（16.2％） 214人（20.4％）

①自分で請求 252人（30.4％） 86人（38.7％） 338人（32.2％）
②事業所を通じて 217人（26.2％） 42人（18.9％） 259人（24.7％）
③覚えていない 93人（11.2％） 33人（14.9％） 126人（12.0％）

①書いた 13人（ 1.6％） 4人（ 1.8％） 17人（ 1.6％）
②書いていない 76人（ 9.2％） 9人（ 4.1％） 85人（ 8.1％）
③覚えていない 6人（ 0.7％） 29人（13.1％） 157人（14.9％）

①ある 197人（23.8％） 63人（28.4％） 260人（24.8％）
②ない 365人（44.1％） 98人（44.1％） 463人（44.1％）

①持っている 9人（ 1.1％） 0人（ 0.0％） 9人（ 0.9％）
②持っていない 553人（66.8％） 161人（72.5％） 714人（68.0％）

①受けた 17人（ 2.1％） 7人（ 3.2％） 24人（ 2.3％）
②受けていない 55人（ 6.6％） 14人（ 6.3％） 69人（ 6.6％）
③覚えていない 16人（ 1.9％） 4人（ 1.8％） 20人（ 1.9％）

①ない 71人（ 8.6％） 19人（ 8.6％） 90人（ 8.6％）
②ある 1人（ 0.1％） 1人（ 0.5％） 2人（ 0.2％）
③覚えていない 16人（ 1.9％） 5人（ 2.3％） 21人（ 2.0％）

①書いた 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％）
②書いていない 1人（0.1％） 1人（ 0.5％） 2人（ 0.2％）
③覚えていない 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％）
エ．資料を持っているか
①持っている 0人（ 0.0％） 1人（ 0.5％） 1人（ 0.1％）
②持っていない 88人（10.6％） 24人（10.8％） 112人（10.7％）

①行う 44人（5.3％） 15人（ 6.8％） 59人（ 5.6％）
②行わない 23人（2.8％） 5人（ 2.3％） 28人（ 2.7％）
③考えさせてほしい 21人（2.5％） 7人（ 3.2％） 26人（ 2.5％）

（注）受給者・受給者以外の別は、平成20年12月現在の基礎年金番号ファイルの状況による。

エ．心当たりがある場
合、資料を持っている

（参　考　２）受給者・受給者以外別（中間集計）

質問事項
受給者 受給者以外 合　計

（３）上記（１）の回答が
②であった方の状況
ア．退職時に退職金等
の支給を受けたか

イ．脱手以外の社会保
険給付を事業所を通じ
て受け取ったことがあ
るか

ウ．上記イの回答が②
であった方が、委任状
を書いたか

オ．記録回復の申立て
を行うか

（１）実際に脱手の支給
を受けたか

（２）上記（１）の回答が
①であった方の状況
ア．どのように脱手の
支給を受けたか

イ．上記ア．の回答が
②であった方が、委任
状を書いたか

ウ．理由や経緯に心当
たりがあるか



（10人） （1040人） （1,050人）

①受けた 6人（60.0％） 717人（68.9％） 723人（68.9％）
②受けていない 0人（ 0.0％） 113人（10.9％） 113人（10.8％）
③覚えていない 4人（40.0％） 210人（20.2％） 214人（20.4％）

①自分で請求 5人（50.0％） 333人（32.0％） 338人（32.2％）
②事業所を通じて 1人（10.0％） 258人（24.8％） 259人（24.7％）
③覚えていない 0人（ 0.0％） 126人（12.1％） 126人（12.0％）

①書いた 0人（ 0.0％） 17人（ 1.6％） 17人（ 1.6％）
②書いていない 0人（ 0.0％） 85人（ 8.2％） 85人（ 8.1％）
③覚えていない 1人（10.0％） 156人（15.0％） 157人（14.9％）

①ある 3人（30.0％） 257人（24.7％） 260人（24.8％）
②ない 3人（30.0％） 460人（44.2％） 463人（44.1％）

①持っている 0人（ 0.0％） 9人（ 0.9％） 9人（ 0.9％）
②持っていない 6人（60.0％） 708人（68.1％） 714人（68.0％）

①受けた - 24人（ 2.3％） 24人（ 2.3％）
②受けていない - 69人（ 6.6％） 69人（ 6.6％）
③覚えていない - 20人（ 1.9％） 20人（ 1.9％）

①ない - 90人（ 8.7％） 90人（ 8.6％）
②ある - 2人（ 0.2％） 2人（ 0.2％）
③覚えていない - 21人（ 2.0％） 21人（ 2.0％）

①書いた - 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％）
②書いていない - 2人（ 0.2％） 2人（ 0.2％）
③覚えていない - 0人（ 0.0％） 0人（ 0.0％）
エ．資料を持っているか
①持っている - 1人（ 0.1％） 1人（ 0.1％）
②持っていない - 112人（10.8％） 112人（10.7％）

①行う - 59人（ 5.7％） 59人（ 5.6％）
②行わない - 28人（ 2.7％） 28人（ 2.7％）
③考えさせてほしい - 26人（ 2.5％） 26人（ 2.5％）

（参　考　３）男女別（中間集計）

質問事項
男性 女性 合　計

（１）実際に脱手の支給
を受けたか

ア．退職時に退職金等
の支給を受けたか

イ．脱手以外の社会保
険給付を事業所を通じ
て受け取ったことがあ
るか

ウ．上記イの回答が②
であった方が、委任状
を書いたか

オ．記録回復の申立て
を行うか

（２）上記（１）の回答が
①であった方の状況
ア．どのように脱手の
支給を受けたか

イ．上記ア．の回答が
②であった方が、委任
状を書いたか

ウ．理由や経緯に心当
たりがあるか

エ．心当たりがある場
合、資料を持っている

（３）上記（１）の回答が
②であった方の状況


